

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 71 (9289) СРЕДА, 17 июля 2013 года

Выходит по средам и пятницам



Актуально



С 1 июля во всех регионах выросли тарифы на электроэнергию, газ, тепло и воду в среднем на 12%. Индексация произошла не в январе, а с середины года, и эта отсрочка позволяет в целом по календарному году выйти на прирост совокупных коммунальных платежей граждан на уровне около 6-7,5%.

В тех муниципальных образованиях, где в структуре совокупного платежа преобладает плата за электроснабжение и газ, прирост коммунального платежа с 1-го июля может составить до 15% (то есть 7,5% в среднем по году). Также более высокий рост платы граждан за коммунальные услуги возможен в военных городках, инфраструктура которых передана в собственность субъектов Российской Федерации или муниципальную собственность, и в тех населенных пунктах, где тарифы на коммунальные услуги по состоянию на декабрь 2012 года были значительно, более чем в 2 раза, ниже среднего уровня, сложившегося в регионе.

Сложившаяся в коммунальной сфере система тарифного регулирования предусматривает, что на федеральном уровне устанавливаются предельные индексы роста тарифов. Непосредственные же величины, то

## Как и почему изменяется стоимость коммунальных услуг

есть конечные тарифы на тепло, свет, воду, газ, определяют своими нормативными актами региональные органы власти. С учетом федеральных пределов они утверждают тарифы для каждого предприятия, поставляющего коммунальные услуги, и учитывают особенности поставки ресурсов в конкретный населенный пункт.

**Плата за коммунальные услуги зависит от многих факторов: этажности и года постройки дома, степени благоустройства жилья, доли общего имущества, принадлежащей жильцам в многоквартирном доме, наличия общедомовых и индивидуальных приборов учета, потому что если их нет, плата начисляется по нормативу потребления, который также устанавливается региональными органами власти.**

Размер платы за коммунальные услуги зависит также от поставщика коммунальных услуг, реализуемой им производственной и инвестиционной программы, складывающейся себестоимости услуг.

Тарифы на коммунальные услуги устанавливаются для каждой ресурсоснабжающей организации, исходя из ее затрат на производство соответствующего коммунального ресурса, будь то вода, тепло, электричество, газ. Очевидно, что такие затраты отличаются у различных организаций и связаны с протяженностью сетей, энергоемкостью установленного оборудования, способом производства, стоимостью и видом используемого топлива, количеством потребителей (т.е. объемом реализа-

ции услуги) – отсюда и различие в величине тарифов и платежей.

Коммунальные услуги, как жизненно важные, должны быть доступны для всех. Поэтому наряду с государственным регулированием тарифов и контролем за величиной затрат коммунальных предприятий реализуются меры социальной адресной поддержки малообеспеченных семей. Если коммунальные расходы в совокупном доходе семьи или одиноко проживающего человека превышают 22%, можно обратиться в органы социальной защиты для оформления адресной субсидии и получить от государства помощь в оплате ЖКУ.

По решению Президента страны рост тарифов инфраструктурных монополий, начиная с 2014 года, будет ограничен уровнем инфляции, сложившейся по итогам предшествующего года. И такой порядок будет зафиксирован на 5 лет. Правительством будет разработан такой механизм расчетов, чтобы конечная цена для потребителей также была на приемлемом уровне и соответствовала задаваемым параметрам. При принятии тарифных решений впредь в обязательном порядке будет учитываться мнение потребителей. В целях повышения прозрачности процесса государственного регулирования при Федеральной службе по тарифам, при инфраструктурных монополиях и региональных энергетических комиссиях будут созданы советы потребителей.

**Министерство  
регионального развития  
Российской Федерации.**

В сельхозпредприятиях



## Навстречу жатве

Опытный комбайнер ЗАО «Истоки» Юрий Волков ведет подготовку зерноуборочного комбайна к жатве.

- Нужно спешить, - считает Юрий Алексеевич. - Погода стоит жаркая, зерновые быстро поспевают. Глядишь, скоро уже придется выезжать в поле.

Для него уборка урожая – главное дело среди всех сельскохозяйственных работ. Ведь это венец годового труда земледельцев. Нельзя подвести коллектив, поэтому комбайнер торопится своевременно надежно подготовить комбайн. Его «Дон-1500», можно сказать, раритет - он 1991 года выпуска. Четырнадцатый сезон на нем будет обмолачивать зерновые Юрий Волков. Когда предлагали новый агрегат, механизатор отказался, считая, что перебранный сво-

ими руками механизм еще послужит. Но, конечно, чтобы его наладить, нужны запасные части.

Инвестор А. Д. Бесов в текущем году выделил средства не только на приобретение новой техники, но и профинансировал все, что нужно для ремонта сельхозтехники. Для подготовки зерноуборочных комбайнов закупили немало запчастей. Юрий Волков на своем «Доне» поменяет решето, элеваторы, транспортеры. В ремонтной мастерской неплохие условия для ремонта, при необходимости всегда помогут инженер, коллеги-механизаторы.

**Антонина БЕСОВА.**

**На снимке: ремонтируя комбайн, Юрий Волков представляет, как его «корабль» поплывет по хлебным волнам.**

**Фото автора.**

Фотофакт

## Сравни! Подумай! Подтянись!



Отделение по Спас-Деменскому району  
Управления Федерального казначейства.

Клумба возле конторы  
Спас-Деменского райпо.







## В СОАВТОРСТВЕ С ЖИЗНЬЮ



# Друг друга храните во все времена

В календаре, по которому мы живем, можно найти несколько праздничных дат, посвященных семье. И у нас в районе сложилась хорошая традиция чествования семейных пар. Совсем недавно встречались и соревновались молодые семьи. Они только вступили на долгую дорогу совместной жизни. А чтобы пройти ее до конца, им надо многому научиться – только тогда можно будет сказать «муж и жена – одна сатана».

Именно такие пары, прошедшие рука об руку пятьдесят и двадцать пять лет и отметившие золотой и серебряный юбилей совместной жизни, собрал вместе в малом зале Дома культуры отдел ЗАГС. Их поздравляли заместитель главы администрации А. А. Никеев, заведующая отделом ЗАГС Т. В. Новикова. Каждой паре от имени губернатора и главы районной администрации вручили подарки, в честь их звучали песни, а им было так хорошо и уютно вдвоем несмотря на уйму народа вокруг. Как в юности, эти убежденные седины люди держали друг друга за ручку и улы-

бались от счастья. Ведь это их праздник.

У каждой пары за поворотом остались события, которые называются емким словом «жизнь». Для золотых юбиляров **Виктора Ивановича и Эмилии Викторовны КОЗЕНКОВЫХ**, **Владимира Ивановича и Екатерины Николаевны НОВИКОВЫХ**, **Алексея Васильевича и Раисы Григорьевны КУЗНЕЦОВЫХ** начало семейной жизни пришлось на трудный послевоенный период. Но они справились: вырастили детей, внуков и сегодня служат непререкаемым авторитетом для них.

Группа «серебряных» пар, участвовавших в вечере, была больше. Четверть века... Много это или мало? У этих пар крепкие и дружные семьи, гостеприимные дома. От каждого из супругов зависело: каким станет их общий дом – продолжением жизненных неурядиц и проблем или же источником любви, тепла и бодрости. Но наши герои

смогли построить крепкий дом, тем самым показав умение жить вместе, ладить друг с другом, умение дорожить своей любовью. Это **Сергей Иванович и Тамара Александровна ХРАМОВЫ**, **Иван Николаевич и Елена Владимировна ВЛАСОВЫ**, **Игорь Анатольевич и Галина Анатольевна ПАВЛОВЫ**, **Владимир Михайлович и Елена Ивановна РАВИЦКИЕ**, **Игорь Анатольевич и Любовь Николаевна МАРЬЕВЫ**, **Сергей Владимирович и Елена Александровна ГУСЕВЫ**.

Замечательный русский педагог В. А. Сухомлинский так определил роль и место семьи в человеческом лабиринте: «Семья – это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро». Так вот, в названных семьях добро побороло все неурядицы, и теперь не только они сами, но и семьи их детей служат примером прочности, взаимопонимания, уважения друг к другу.

Вспоминая свои жизненные истории, каждый считал свою судьбу особенной, и даже трудности с высоты прожитых лет уже не казались такими тяжелыми. Представим на минутку, если бы кто-то из писателей решил перенести на страницы книги судьбы героев праздника, каким бы интересным и захватывающим получилось это произведение, а романтические истории имели бы только счастливый конец. Потому что на нашем празднике все было счастливым. Отдыхали, купались в лучах внимания и похвалы. Трянув стариной, так отплясывали и веселились, и, глядя в глаза друг другу, кружились в вальсе, совсем как в пору первого свидания.

Поздравляя юбиляров, бывшая заведующая отделом ЗАГС Е. Н. Серегина (а она стояла у истока рождения многих семей в районе) сказала замечательные слова:

- Я вас сегодня вижу с доброй улыбкой и открытым

взглядом – такими и должны быть супруги. Что пожелать вам? Оптимизм у вас есть. Деловых качеств и успеха в труде не занимать! Любви? Так она вас ведет по жизни – вы столько прожили вместе. Здоровья! Предлагаю, особенно золотым парам, полюбить свои болезни, найти к ним подход и терпеть их с улыбкой.

Я рада, что с моей легкой руки «серебряная молодежь» оказалась умной и терпеливой – шагайте и дальше по жизненному пути в том же духе. Любвию дорожить умеете, с годами – дорожить вдвойне.

- А что же все-таки для вас «любовь»? – спросила я в конце вечера пожилого, умудренного жизненным опытом супруга.

- Любовь и романтика присущи юности, - подумав, ответил он. – Сегодня мы такими словами не разбрасываемся. Скорее я своей жене скажу так: «Жалею тебя. Посиди, отдохни». А вообще, любовь нельзя затушить, как костер, она безрассудна и может все. Я бы молодым пожелал другое – храните друг друга во все времена.

**Валентина ФИТИСОВА.**  
Фото автора.



**К 160-летию городской школы №1**

# Не ностальгия, но память

*Время скоротечно. 58 лет пролетело после окончания городской школы им. Горького. Кажется, прошла целая вечность, но в памяти моей школьные годы были совсем недавно...*

Свои воспоминания начну с сегодняшних дней.

На мой взгляд, в нашем городе сложилась добрая и интересная традиция – совместное проведение выпускного вечера двух школ в его торжественно-официальной части в районном Доме культуры. Это событие в Спас-Деменске стало очень популярным и проходит, как говорится, при полном аншлаге. А иногда зал РДК даже не вмещает всех желающих лицезреть данное мероприятие.

но, но дети воспринимали это как должное и никогда ничего от них не требовали. Пожалуй, кроме денег на кино – это было лучшее, что мы имели, попасть на сеанс считалось счастьем.

Наша семья приехала в Спас-Деменск из Восточного (Угранского) района. Здесь мы вместе с братом пошли в четвертый класс. Как-то сразу влились в школьный коллектив. В начальных классах занимались в деревянном одно-

от 30 до 35 учащихся. Можно представить, какая нагрузка ложилась на учителей.

Несмотря на пролетевшие десятилетия с благодарностью вспоминаю своих учителей. Это, в первую очередь, их заслуга, что все выпускники нашего 10 «Б» стали достойными советскими гражданами. Может быть, потому, что наши учителя не только давали знания, а и прививали лучшие человеческие качества: любовь к Родине, трудолюбие, честность и скромность, доброту и сопричастность к судьбам других людей. И конечно, они воспитывали любовь к книге, особенно классике. Это очень помогало нам в жизни.

занятий учила девочек и мальчиков танцевать вальс.

Школьная жизнь была насыщенной, она освещалась в школьных радиопередачах. Раз в неделю по школьному радио информировали о жизни классов, успеваемости, культурных мероприятиях, спортивных соревнованиях.

Мои одноклассники принимали активное участие в спортивной, культурной жизни. Особенно массовыми были лыжный спорт, кроссы, эстафеты. А сколько болельщиков собиралось на катке в центре города, на так называемом мыльном озере, где до темна играли в хоккей. В этом виде спорта нашими кумирами были два Геннадия – Меркулов и Цветков.

Многие из нас были пионервожатыми до 10 класса. Володю Бузинова избрали секретарем комсомольской организации школы. Это большая честь. Мы были членами драматического кружка, которым руководила обаятельная и талантливая Рахиль Михайловна, учитель английского языка.

Наш класс дал трех медалистов. Это Тамара Полякова, сейчас она живет на Урале, Геннадий Меркулов – в Астрахани преподавал в мореходном училище, Нина Носова закончила Московский авиационный институт (МАИ), работала по специальности в Москве. К сожалению, недавно ее не стало. Почти все одноклассники получили высшее или среднее специальное образование, хорошие, востребованные в то время профессии.

Все выпускники нашего класса вспоминают школьные годы как лучшее в своей жизни. Причем не только за полученные знания, насыщенное событиями время, но и за уроки человечности и отношения к другим людям.

Мы просто почитали своих учителей, но не были ангелами. Такой пример. В ДК шел нашумевший тогда фильм «Мост Ватерлоо». Весь класс ушел с последнего урока – черчения. После очень сожалели, но, главное, боялись реакции нашего любимого классного руководителя А. М. Брейзмана. Он не ругал, не упрекал, но посмотрел на нас, будто видел впервые. Что-то так поразило в его взгляде, что нам стало очень стыдно за свой поступок. Он спросил: «Никто из вас не представил себя на месте униженного учителя?». Я потом не помню еще ни одного случая, чтобы мы огорчали своих классных, хотя по успеваемости вопросы были часто.

Сейчас совсем другое время, иные условия жизни, другая, хотя во многом спорная, система образования. В разы сократилось количество выпускников, но роль и ответственность учителя в становлении личности никогда не снизится, а, наоборот, еще более значима. Успехов вам, уважаемые учителя, в очень непростом и ответственном деле. И пусть ваши воспитанники уходят в большую жизнь, имея не только высокий запас знаний, но и умение самостоятельно находить правильное решение возникающих проблем.

**М. ПЕТУХОВА,**  
выпускница 1955 года.



**На снимке: одноклассники перед окончанием школы. Третья справа - Мария Петухова с грамотой за спортивные успехи.**

Вручение аттестатов, напутствия, поздравления - все отлажено.

Начинается торжество с шествия выпускников по городу. Зрелище, прямо скажем, захватывающее. Молодость во все времена прекрасна, а сейчас особенно. Люблю смотреть на изящных в роскошных платьях вчерашних школьниц с замысловатыми красивыми прическами. Словно все это происходит на подиуме конкурса красоты. Под стать им юности в строгих костюмах, подтянутые, как-то сразу повзрослевшие. Все это так торжественно, волнует и радует. Насколько за эти десятилетия вырос материальный уровень жизни. В то же время, не желая того, вид сегодняшних выпускников вызывает грустные воспоминания о нашем непростом детстве, послевоенных школьных годах. На нашем поколении война оставила неизгладимый отпечаток.

Тогда за десять лет мирного времени колоссально много было сделано в стране и в нашем районе. Но полностью залечить раны, нанесенные страшной войной, было невозможно даже при том небывалом всенародном трудовом подъеме, энтузиазме, какой-то неудержимости всего населения. Наши родители материально жили более чем скром-

этажном здании по ул. Ленина.

Запомнился такой эпизод. Учительница Александра Филипповна Черненкова вызвала к доске мальчика, увидев, что он босой, стала его упрекать в неопрятности. Указала на моего брата Николая, мол, бери пример с Петухова: и аккуратный, и чисто одетый, и босиком в школу никогда не приходит. Брат покраснел, угнуллся и поспешно стал прятать ноги под парту. Он тоже был без обуви. Этот случай красноречиво показывает, как «богато» мы жили. У родителей не хватало денег, да и купить вещи было трудно.

Но жизнь с каждым годом налаживалась. Позже было возведено новое здание школы, причем методом «народной стройки», все родители участвовали в этом. И хотя новостройка была шлакоблочной, нам она казалась дворцом. Восхищали светлые просторные классы. Но и их было недостаточно. Занимались в две смены. Посудите сами. В 1955 году только выпускных было четыре класса, в каждом

Судьба разбросала одноклассников по всей России. Но связь с большинством из них не прекращалась. Приезжали на 25-летие, 30-летие после окончания школы, встречались и позже. А те, кто живет в Спас-Деменске, по-прежнему дружны. Даже членами клуба «Ветеран» стали все вместе: Нина Забелина, Нина Губинова, Саша Сафронов, Володя Бузинов с женой Натальей и я.

С особой теплотой вспоминаю наших классных руководителей Абрама Матвеевича Брейзмана, Тамару Андреевну Ковальчук, Евдокию Александровну Ляхову – все они были добрыми, внимательными, быть строгими с нами у них не получалось.

Любили уроки истории, которые вел Иван Андреевич Рожков, химии – Тамара Андреевна Коршунова (Марусева), литературы – Анастасия Ивановна Николаева. Всегда спокойная, уравновешенная наша географичка Лилия Тимофеевна Сидорова и сейчас с нами в клубе «Ветеран». Преподаватель физкультуры Нина Ивановна кроме обязательных

**Официально****О ценах**

12 июля в режиме видеоконференции министр конкурентной политики области Николай Владимиров провел заседание рабочей группы по недопущению необоснованного повышения цен на товары и услуги.

По данным мониторинга цен на продовольственные товары за период с 2 по 9 июля в целом по области отмечалось снижение среднего уровня цен на яйцо куриное (1%), картофель (2%), капусту свежую (3%), повысились цены на лук репчатый (1%) и морковь (3%).

Кроме того, максимальная цена на картофель зафиксирована в Мосальском, Медынском, Малоярославецком, Жиздринском районах - 40 и более рублей за килограмм при среднем областном уровне цен - 34,3 руб./кг. Самое дорогое молоко реализуется в магазинах Обнинска - свыше 30 руб./литр и Козельского района - 29 руб./литр при средней - 26,6 руб./литр.

Анализируя ситуацию, Николай Владимиров обратил внимание заместителей глав администраций на необходимость расширения ассортимента калужской продукции в местной розничной торговле, в особенности в сетевых магазинах. «Потребителю необходимо создать максимально благоприятные условия для приобретения товаров, различных по качеству и цене. А выбор он сделает сам», - подчеркнул министр.

Члены рабочей группы рассмотрели ситуацию на региональном топливном рынке. Отмечалось, что в период с 4 по 11 июля оптовые цены на бензин увеличились на 350 - 600 руб./тонну (1%-2%), на дизельное топливо - на 300 - 400 руб./тонну (1%). Розничные цены не менялись. По состоянию на 1 июля в рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 8-е место по бензину автомобильному (28,12 руб./л) и 14-е место по дизельному топливу (30,27 руб./л).

Кроме того, речь шла о необходимости выполнения собственниками АЗС нормативов по эксплуатации автозаправочных частей их обеспечения дополнительными сервисными услугами.

**Визит в  
Могилевскую  
область**

10 июля делегация Калужской области во главе с губернатором Анатолием Артамоновым посетила Могилевскую область Республики Беларусь с рабочим визитом.

На встрече с председателем Могилевского облисполкома Петром Рудником Анатолий Артамонов обсудил перспективы двустороннего сотрудничества в сфере сельского хозяйства и жилищного строительства. Кроме того, калужане представили белорусской стороне экономический и инвестиционный потенциал региона.

В Могилеве калужская делегация приняла участие в церемонии открытия двух предприятий, входящих в международный деревообрабатывающий холдинг «ВМГ». В ходе переговоров с его руководством рассматривалась возможность прихода этой компании в Калужскую область.

**Управление по работе  
со СМИ администрации  
губернатора области.**

**Официальная информация  
доступна на сайте областной  
администрации: [http://  
www.admoblkaluga.ru/main/  
news/events/](http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/)**





## РЕКЛАМА

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира, тел. 8-905-161-93-99.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная благоустроенная квартира, тел. 8-909-941-15-16.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** «ВАЗ-21114», универсал, 2005 г.в., тел. 8-960-516-86-45.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** пианино в хорошем состоянии, недорого, тел. 8-910-708-74-05.

XXX

Кольца колодезные, фундаментные блоки; копка и чистка колодцев, тел. 8-953-337-90-00, 8-915-899-21-72.

XXX

**ДОСТАВКА** песка и щебня, тел. 8-960-521-56-02.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

XXX

**ТРЕБУЮТСЯ** забойщик скота и мясник, тел. 8-903-596-17-87.

**ОАО «Автоколонна №1650 г. Кирова»** приглашает на работу водителей автобусов.

З/плата высокая. Предоставляется общежитие, тел. 8 (48456) 5-00-10.

**Открылась АВТОМОЙКА** (на территории РСУ)  
**Режим работы:**  
**ежедневно с 9 до 21 час., без выходных.**  
Услуги: мойка, покрытие воском, химчистка салона и другое.  
**Мы ждем вас!**

## РЕКЛАМА

**21 июля в 17.00 час. в Храме в честь Преображения Господня в Спас-Деменске будет Крестный ход и встреча Калужской Иконы Божией Матери.**

XXX

**22 июля в 10.00 час. будет Литургия в честь Калужской Иконы Божией Матери и проводы Калужской Иконы Божией Матери.**

Кольца колодезные, блоки фундаментные, брусчатка.  
Доставка манипулятором, тел. 8-910-597-57-87, 8-953-333-29-42.

## С юбилеем!

На страницах газеты часто публикуются статьи о ЗАО «Истоки». Отрадно, что дела в сельхозпредприятии идут успешно: пополняются запасы кормов, на полях наливаются зерном овес и пшеница. Немалый вклад в дела коллектива вносит управляющий Н. М. Пауков. Николай Маркович всегда рядом с механизаторами в поле, с доярками на ферме. По учительской привычке (а он много лет давал знания местной детворе, был директором школы) доступно и четко объясняет работникам задания на день. Только оценка их общему труду дается не в баллах, а в тоннах сена, зерна, молока и мяса.



**В день 65-летия Николая Марковича поздравили его семья, работники хозяйства, и мы присоединяемся к добрым пожеланиям. Здоровья вам, благополучия и долгих успешных трудовых лет на благо вашей родной стайковской земли.**

Коллектив редакции газеты «Новая жизнь».

## Поздравляем!

Дорогую, любимую маму, бабушку, жену  
**Татьяну Васильевну МАКАРКОВУ**  
с юбилеем!

*За ласку, доброту, заботу  
Хотим тебя благодарить.  
Собрать бы все цветы на свете –  
Тебе, родная, подарить.  
И пожелать здоровья, счастья,  
Побольше радости, добра,  
Чтоб в жизни не было несчастья  
И чтоб не старили года.*

Родные.

Уважаемую **Татьяну Васильевну МАКАРКОВУ**  
с юбилеем!

*Пусть будет жизнь твоя прекрасной,  
Пусть будет меньше зла и бед.  
Желаем мы большого счастья  
И долгих, светлых, добрых лет.*  
Столяровы, Кушлянские.

## ОБРАЩЕНИЕ

**Калужской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в состав Регионального объединения работодателей «Калужское объединение промышленников и предпринимателей»,**

*о начале коллективных переговоров по подготовке проекта Калужского областного трехстороннего соглашения между областными объединениями организаций профсоюзов, областными объединениями работодателей и Правительством Калужской области на 2014-2016 годы.*

### Уважаемые работодатели!

В соответствии со статьей 47 Трудового кодекса Российской Федерации Калужская областная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений уведомляет о начале коллективных переговоров по разработке проекта Калужского областного трехстороннего соглашения между областными объединениями организаций профсоюзов, областными объединениями работодателями и Правительством Калужской области на 2014-2016 годы.

В коллективных переговорах по разработке регионального трехстороннего соглашения принимают участие Правительство Калужской области, Территориальное объединение организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов», Региональное объединение работодателей «Калужское объединение промышленников и предпринимателей».

Если Вы не являетесь членами вышеуказанного объединения работодателей, предлагаем принять участие в коллективных переговорах по разработке проекта Калужского областного трехстороннего соглашения между областными объединениями организаций профсоюзов, областными объединениями работодателей и Правительством Калужской области на 2014-2016 годы и до 1 августа 2013 года направить свои предложения по адресу: **248001, г. Калуга, ул. Суворова, 121, офис 604, e-mail: [region@kaluga.ru](mailto:region@kaluga.ru) или по факсу: (4842) 72-06-99.**

Работодатели, получившие настоящее уведомление, обязаны проинформировать об этом выборный орган первичной профсоюзной организации, объединяющей работников данного работодателя (ч. 5 ст. 47 ТК РФ).

**И. А. ПОДКОВИНСКАЯ,**  
министр труда, занятости  
и кадровой политики Калужской области.

**А. П. ГРЕЧАНИНОВ,**  
председатель территориального объединения  
организаций профсоюзов  
«Калужский областной совет профсоюзов».

**С. Г. ПОТЕХИН,**  
председатель Совета,  
генеральный директор Регионального  
объединения работодателей  
«Калужское объединение промышленников  
и предпринимателей».



## Выплаты пенсионных накоплений

Ровно год назад российские пенсионеры при наличии у них пенсионных накоплений начали подавать заявления в пенсионный фонд – ПФР или негосударственный пенсионный фонд – на назначение и выплату средств пенсионных накоплений.

Гражданам, которые еще только будут обращаться в ПФР за назначением пенсии, назначение выплат за счет средств пенсионных накоплений будет производиться по их заявлениям одновременно с назначением трудовой пенсии. Таким образом, для получения выплат из средств пенсионных накоплений должны совпасть два фактора: человек должен иметь право на назначение трудовой пенсии (или уже являться пенсионером) и иметь средства пенсионных накоплений.

Назначение выплаты пенсионных накоплений носит заявительный характер. Важно отметить, что за назначением выплаты необходимо обращаться в ту организацию, через которую граждане их формируют, то есть либо в ПФР, либо в соответствующий негосударственный пенсионный фонд. Если вы не уверены в том, какая организация занимается инвестированием ваших пенсионных накоплений, за уточнением всегда можно обратиться в ПФР или получить эту информацию из выписки о состоянии индивидуального лицевого счета в ПФР («письмо счастья») Пенсионного фонда.

Право на обращение за выплатой пенсионных накоплений имеют в первую очередь пенсионеры: мужчины моложе 1953 года рождения и женщины моложе 1957 года, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2%. Суммы пенсионных накоплений этих граждан в среднем составляют 2-4 тыс. рублей, поэтому для них законом предусмотрена возможность получить эти средства в виде единовременной выплаты. То есть, если пенсионные накопления гражданина составляют 5 и менее процентов по отношению к общему размеру его трудовой пенсии, то ему будет произведена единовременная выплата в срок, не превышающий два месяца со дня вынесения решения об ее установлении. Если назначение единовременной выплаты про-

изводит Пенсионный фонд России, то выплата пенсионных накоплений будет произведена вместе с пенсией (тем же доставщиком или на тот же счет в банке).

На единовременную выплату также могут рассчитывать граждане, получающие социальную пенсию или трудовую пенсию по инвалидности или по случаю потери кормильца, которые не приобрели права на трудовую пенсию по старости из-за отсутствия необходимого страхового стажа (не менее пяти лет), но достигли общеустановленного пенсионного возраста (мужчины – 60 лет, женщины – 55 лет). При этом у них должны быть пенсионные накопления.

Помимо единовременной выплаты законом предусмотрены еще два вида выплат пенсионных накоплений: срочная пенсионная выплата и накопительная часть трудовой пенсии по старости.

Срочная пенсионная выплата может включать в себя только выплаты из средств дополнительных взносов в рамках программы государственного финансирования пенсии (взносы как гражданина и работодателя, если работодатель является третьей стороной программы финансирования, так и государства) и средств материнского капитала, если мама-владелица сертификата направила его средства или часть средств на формирование своей пенсии и уже получила право на получение трудовой пенсии. Продолжительность такой пенсионной выплаты определяет сам гражданин, но она не может быть менее 10 лет.

Другими словами, срочная пенсионная выплата формируется за счет всех возможных поступлений на накопительную часть трудовой пенсии и дохода от их инвестирования, за исключением взносов, которые работодатель уплачивал в счет будущей пенсии своего сотрудника в рамках обязательного пенсионного страхования.

Важной особенностью срочной пенсионной выплаты является то, что, если гражданин умирает даже после назначения ему такой выплаты, невыплаченный остаток средств пенсионных накоплений вправе получить его правопреемники. При

этом остаток средств материнского капитала на накопительной части пенсии, а также доход от их инвестирования будут выплачены только правопреемникам по сертификату на материнский капитал – отцу ребенка или непосредственно детям.

Наконец, пенсионные накопления граждане смогут получить в наиболее привычном виде – в виде накопительной части трудовой пенсии по старости. Накопительная часть пенсии будет назначаться гражданам, если они имеют право на трудовую пенсию по старости и их пенсионные накопления в расчете на месяц составляют более 5 процентов от совокупного размера трудовой пенсии (страховая часть, включая фиксированный базовый размер, и накопительная часть). В 2013 году ее размер будет рассчитываться, исходя из ожидаемого периода выплаты в 18 лет. То есть, чтобы получить ежемесячный размер выплаты накопительной части пенсии в 2012 году, надо общую сумму пенсионных накоплений (с учетом дохода от их инвестирования) поделить на 216 месяцев. За назначением накопительной части пенсии уже сегодня имеют право обращаться в том числе граждане моложе 1967 года, которые являются пенсионерами – получателями трудовой пенсии. Эта категория пенсионеров – так называемые «досрочники». Накопительная часть пенсии всегда назначается с повышенным условием ее получения.

Следует отметить, что срочная пенсионная выплата и накопительная часть трудовой пенсии по старости будут ежегодно – 1 августа – корректироваться с учетом поступивших взносов.

Если ваши пенсионные накопления находятся в негосударственном пенсионном фонде и вы не знаете, как связаться с выбранным вами НПФ или где находится его ближайший офис, вы можете позвонить в call-центр ПФР по телефону 8-800-505-55-55 (по России звонок бесплатный) и получить интересующую вас информацию. Также все контактные данные НПФ размещены на сайте ПФР, Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов (НАПФ) и самих фондов.

**Пресс-служба ОПФР по Калужской области.**

## «Новая жизнь»

**УЧРЕДИТЕЛИ:** автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.  
E-mail: [novaja@kaluga.ru](mailto:novaja@kaluga.ru)

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 [oblizdat@kaluga.ru](mailto:oblizdat@kaluga.ru) Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1795. Заказ Подписано в печать 15.07.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.